



登鄱峰有感

徐近

一个假日,与友家辉、智勇相约登鄱峰。鄱峰乃湖南第一高峰,我早已是神往多年了。

七点,三人乘车出发,到坪坑九点。打点好各自背包,开始了徒步登山。大概半个小时的机耕道算完了,前面的路就是羊肠小道,在第一个五彩谷、鄱峰的指示牌前,我们走上了右边的山道。往上爬了大半个小时,是下坡的路,并要经过一条小河。路上碰上了四五个昨天登山回的队伍,这些外来的朋友都很客气,有问必答,使人感到特别温暖。在到达这条河边时,前面出现了两条路,左边的路被几根大树枝拦着,于是我们选择了右边那条。一路群芳竞秀,林木茂密。

过河后,吃过点心后就继续登山。往山脊攀了大半个小时,家辉说到了鄱峰有迎客松的地方了。这迎客松浓荫似盖苍枝劲翠,我们三位迫不及待地与迎客松合影留念。稍息片刻之后,我们顺着山脊左边的路继续往前。家辉指着前面一座有通讯塔的山峰告诉我们,穿过那座山,再往前的山顶就是鄱峰了。我们一路都是在箭竹丛中穿行,那箭竹远望像一片黄草,走近方知是箭竹。因箭竹低矮茂密,又耐寒、耐风、耐旱,所以适应高山极顶的高寒气候。

到了那高塔所在的山脊时,又有一个指示牌,两条路都指示可通往鄱峰,我们往左走,不久就看到了一个小庙,里面供奉观音菩萨。再往前走,在一个山角处有一块瘦长的大石,这块石俨然一尊披着袈裟的菩萨。

经过半个小时的穿行,终于到了一片山谷,我们在这两棵树下停了下来,看看时间,已徒步走了三个半小时。人有点饿了,吃过点心,各喝一杯酒,家辉说今天就在谷底扎营,明天一早登峰。谷地地势平坦,风小且有水源。望着对面山上细小的人影和山脊,我们感觉松了口气,那里就是鄱峰顶,终于离目的地不远了。

到了谷底,一条漂亮的小河出现在眼前,水很干净,我们停下来打帐篷。此时,刚才还很清静的山谷,围过来一大群牛,智勇本也准备打帐篷,看见牛多,怕晚上被牛踩了,就依着他的提议去山顶露营。因是正午,由于没有做好充分整备,大家带的饮用水几乎没了,加上一路攀爬,本就疲劳,走得都喘不过气来。我们这样一直穿行在箭竹林中,鄱峰仿佛就在上面,但爬了一个小时都没到,大家都有点筋疲力尽。

终于到了山顶,眼前的景致豁然开朗起来。峰顶上竖立着的标志是2115.2米,而峰顶的东面相隔一二百米的山脊上,就是八面山的主峰。以内眼看来,八面山主峰好像要比鄱峰高出几米。峰顶的景致很美,视野开阔。往东就是遂川地带,往南是桂东方向,往西是郴州方向,往北是长沙方向,站在高高的峰顶上,大有一览众山小的感觉。鄱峰顶上很平坦,四周都是和人差不多高的箭竹,密不透风,中间一大片平地,宿营应该是个好地方。由于时间关系,此次连想登上八面山主峰都错过了。我们几人赶紧打起背包一起返回谷地,太阳快要落山了,几人赶紧用瓶子取水,大口大口地喝了个够。

刚打好帐篷,看我们来的方向走来

一群人,我们开始取水、安营做饭,把带来的一斤多瘦肉煮了汤,然后下了面条。经过一天的劳累,三人边饮酒边吃面条和肉,吃得好好啊。洗完碗,整个山谷已打满了帐篷,此刻的智勇才不怕山上的牛了。随着黑夜的降临,山上的气温骤然下降,我们便在石头砌成的圈里点燃了营灯,旅客们都围了过来,拿上食品和酒水,热热闹闹地交谈起来。天空很美,群星灿烂,只是没有月亮,这使得高山空谷更显宁静安详。

由于头天盲目登顶,三个人都显得格外疲劳,加上高山寂静,夜间还很冷,一直睡到次日八点才起身。我们几个吃过早餐后另外那些人才起身,一时空寂的山谷顿时便热闹起来。

用过早餐,我们把垃圾收拾了,把整个山谷打扫得干干净净,然后才动身。来来回回,在路上找了几遍,走了很多冤枉路。顺着河我们一直往回走,谷底的河水很清澈,两岸是奇形怪状的古木。遍地可见的兰花和野芹菜,挤满了河边的湿地,草木的清香味向我们扑来。

地慢慢变得平坦开阔起来,再经过一段路以后,眼前出现一个很平坦的山谷。此时,晨光已经悄悄地照进了茂密的树林,给人一片温馨而又朦胧的美感。

休息了一会,三人就继续往下走,路越走越宽,景越来越奇。随着谷地的宽敞,植物也变得不同起来。小河经过的地方,时而形成的大片水潭,水清澈见底,随着竹林的不断延伸,路边时刻见到从沙地里冒出的紫衣笋,一群一群的。快要走出山口的時候,还发现这里建有一个笋厂呢。终于到了和去时路交叉的地方,我们知道已经走出了峡谷,大家的脚步变得轻快起来。想来也好事多磨,但这一路的景致确实美不胜收。

本次登山宿营,由于徒步的时间较长,大家有点累,但还是挺高兴的。两条不同的路,展现的是不同的风景。山顶的迎客松、茂密的箭竹林、高山上的牛群,都给我们留下深刻的印象。

而回来的路上,峡谷别样的景致,更是使我们有一种进入仙境的感觉,都说有机会还要再去的。

再见的,我们还会来的。走出大山的时候,我们回首仰望,竟然还有点依依不舍的感觉。

同学

张人杰

老刘中学毕业20多年了,回乡种了几年田后南下深圳打工,后来又回到县城开了个小饭店。县城客源不足,起早睡晚也难以养家糊口。他思来想去,饭店不开了,只身来到市里,做起了收购废品的活计。他专门跑几家公家单位,收废报纸旧书籍的生意不错,利润比开饭店还强。

有一天,老刘走进一家国有企业,敲开了副总经理的办公室门。只见里面坐着一位身材发福的中年男子,白白胖胖的脸上架着一副金丝眼镜。“请问,有废书报纸吗?”老刘压低嗓音客气地问道。中年男子放下手中的文件,眼睛从眼镜上方瞄过来:“可以啊,你把那边墙角的报纸都收走。”老刘一看,好面熟,这不是同班同学钟阔水嘛!上中学时,钟阔水老爱趴在课桌上睡觉,同学们干脆叫他“总瞌睡”。“你是?”钟副总打量着老刘,一时没认出来。“我是刘四清啊!”老刘答道。

“哦,老同学!”钟副总亲热地迎上来,握住了老刘的手。当年同学们都知道,钟阔水有个当市长的舅舅。看看这举止作派,与当年比起来,真是不可同日而语!中学毕业后,老刘听说钟阔水进了一家国企当小司机,那是伴了舅舅的福。看来这小子进步挺大,没两把刷子也不可能坐到副总的位子上。

“嗨!老刘,我们班在市里有10来个同学呢,后天晚上聚一聚,我做东。你跟他们好多年不见了吧?今后收废品可以找他们。”老刘本想拒绝参加,因自己混得不怎么样,跟同学们比有点寒酸。钟阔水似乎看出了老刘的心思,劝说一番,说同学之间的感情是最纯朴的,不在乎地位和收入。

聚会的那天晚上,老刘见到了阔别多年的老同学。他们有的在机关,有的在企业,有的做生意,能够从县城奋斗到市里来,都算是同学中的佼佼者了。跟他们比起来,老刘感觉惭愧,没怎么吭声。

聚会的中心人物当然是钟副总。他神采飞扬,红光满面,慷慨激昂,端着酒杯,挨个敬酒,一口一杯,干脆豪爽。他敬了3轮酒,一个人至少干掉了一瓶半“酒鬼”。当年那个老扒在课桌上打瞌睡的瘦小中学生早已不见了踪影!聚会结束时,钟阔水大笔一挥签了单,那天晚上消费了6000元。

那次同学聚会后,老刘受到了刺激,决心发愤图强,干出点名堂来。经过3年的打拼,加上同学们的帮助,老刘成立了废品收购公司,招了3名员工,当起了老板。他把老婆孩子接到了市里,过起了衣食无忧的小日子。

4年后的某一天,老刘想去看看钟阔水,几个月不见了。因为外出收购都是员工去跑,他很少亲自出马。老刘敲开副总办公室,只见里面坐了个陌生人。那人告诉老刘,钟阔水患了肝癌,住在市中心医院,副总也免掉了。他舅舅年龄到点,已经从市里领导岗位上退了下來。“快去看看你的同学吧,是晚期了。”新副总说。

老刘马不停蹄赶到了中心医院,见到了躺在病床上的老钟。白白胖胖的老钟变得瘦骨嶙峋,一脸憔悴和痛苦,肝癌真的折磨人啊!看见老刘,老钟勉强苦笑了一下,声音微弱断断续续地讲述了近况:在位时除了公款吃喝,没有其他问题,只是免职了事。舅舅退了,人走茶凉,单位也没几个人来看。原来跟老婆关系就不好,经常为了喝醉酒的事情吵架,病倒了,老婆也懒得管他,请了一个陪护照顾他。

人情冷暖,世态炎凉,老刘的心里冰凉冰凉。医生说,老钟只有10来天的时间了。老刘马上跟家住市里的10来个同学打了电话,提议每天来个同学陪陪老钟,陪他走过人生最后的时光。同学们都积极响应,很快排好了值班表。

每天来一个同学,坐在钟阔水的床边,给他讲中学时代的趣事,讲他上课时睡觉被老师用书敲脑袋,讲他溜出校门下河摸鱼,上树掏鸟窝……钟阔水干枯的脸上露出了单纯而满足的微笑。12天后,钟阔水走了,走得很安详。

加强监督管理、打击侵权行为、保护区域品牌

地理标志成乡村振兴“新引擎”

实施商标品牌战略 打造株洲地理标志

为落实2022年打造“三个高地”暨“两年”活动推进大会精神,坚持“聚焦、裂变、创新、升级、品牌”的工作思路,市市场监管局结合本地实际,积极探索知识产权助力乡村振兴的新路径,在提升监管水平、打击侵权行为、加大地理标志产品保护力度、发展地方特色经济等方面取得了良好成效。

——为加强品牌保护力度,与阿里巴巴公司签署“红盾云桥合作备忘录”,实现了对淘宝、天猫等网络交易平台案件协查的线上交互,有效打击网络侵权假冒行为。同时,助力产品进入国际互保机制,我市“醴陵瓷器”地理标志保护产品成功入选《中欧地理标志协定》第二批保护名录,为醴陵瓷器走出国门进入欧盟市场夯实了法律保障。

“炎陵黄桃”被纳入对俄地理标志保护意向清单,进一步提升“炎陵黄桃”国际市场竞争力。

——为提高地理标志产品质量,积极推动地理标志标准化建设。目前,“醴陵釉下五彩瓷”制定了地方标准,“茶陵红茶”“茶陵大蒜”“茶陵白芷”“攸县香干”“白关丝瓜”“茶陵黄牛”制定了团体标准。

——为提升地理标志运用效益,多次举办地理标志运用专题培训,并给予专项资助。针对完成地理标志专用标志使用登记备案,且获得地理标志专用标志的持有人,或积极申报国家地理标志产品保护示范区的县市区政府,均给予5至10万元资助。2022年,已完成14件地理标志换标,授权93家企业使用。

“白关十里铺,丝瓜万家甜”,白关丝瓜是白关镇的特色农产品代表,2020年3月获批国家地理标志证明商标,2021年5月获批国家地理标志农产品,是株洲市区首个获批国家地理标志认证的蔬菜品种。今年5月,株洲市(夏季)乡村文化旅游节暨第二届白关丝瓜节如期举办,进一步打响“白关丝瓜”的品牌知名度和影响力。



2021年3月1日,《中华人民共和国政府与欧洲联盟地理标志保护与合作协定》正式生效,我市“醴陵瓷器”地理标志保护产品成功入选第二批保护名录。从县城到北京再到北半球,“醴陵瓷器”漂洋过海,风靡世界,成为当之无愧的品牌瓷。

白关丝瓜 (石峰区)

醴陵陶瓷 醴陵红瓷 醴陵釉下五彩瓷 醴陵瓷器 醴陵烟花 醴陵鞭炮 醴陵花炮 (醴陵市)

株洲王十万黄辣椒 (天元区)

攸县香干 攸县米粉 攸县茶油 攸县麻鸭 (攸县)

茶陵白芷 茶陵风干鸭 茶陵红茶 茶陵黄牛 (茶陵县)

炎陵黄桃 (炎陵县)

为全面推介株洲王十万黄辣椒,株洲市溁口区王十万黄辣椒产业协会在溁口区龙船镇河村广场举办“喜迎二十大,助力乡村振兴”——首届“株洲王十万黄辣椒”文化旅游节,多方面展示“株洲王十万黄辣椒”。

茶陵县素有“千年国饮、始于茶陵”之说。2020年,经国家知识产权局批准,“茶陵红茶”成功注册国家地理标志证明商标。至此,“茶陵红茶”有了自己的“名片”,提升了知名度,增添了地方特色,更好地促进了区域经济发展。

相关链接

对于普通消费者而言,地理标志仍然是一个比较陌生的概念。那么,何为地理标志?

地理标志,是指标示某商品来源于某地区,该商品的特定质量、信誉或者其他特征主要由该地区的自然因素或者人文因素所决定的标志。《民法典》将地理标志规定为知识产权的客体之一。

目前,我市有哪些地理标志保护产品和地理标志证明商标?

如今,我市拥有“醴陵瓷器”地理标志保护产品1件。拥有“炎陵黄桃”“白关丝瓜”“攸县豆腐”“攸县香干”“攸县麻鸭”“攸县茶油”“攸县米粉”“茶陵黄牛”“茶陵大蒜”“茶陵红茶”“醴陵花炮”“醴陵烟花”“醴陵鞭炮”“醴陵红瓷”“醴陵釉下五彩瓷”“醴陵陶瓷”“株洲王十万黄辣椒”“茶陵白芷”“茶陵风干鸭”地理标志证明商标19件。(图/文 株洲晚报融媒体记者/宋璇璇 通讯员/彭彦 何应军 易楚薇)



中国地理标志专用标志

